

REFERAT ordinær generalforsamling i Præstø Sejlklub

Torsdag den 7. marts 2024 kl. 19.00 i Caféen - Præstø Skole

77 stemmeberettigede samt 23 fuldmagter – i alt 100 stemmer

Dagsorden:

1. Valg af dirigent
Flemming Kristensen blev valgt uden modkandidater, og konstaterede at generalforsamlingen var lovlig og beslutningsdygtig.
2. Valg af referent
Lars B Rasmussen blev valgt uden modkandidater
3. Valg af stemmetællere
John Nielsen og Anders Madsen blev valgt uden modkandidater.

Fra salen blev der stillet spørgsmål til dirigenten, hvorvidt det var muligt at ændre på rækkefølgen på dagsordenen – specielt ift. behandlingen af de indkomne forslag? Dirigenten replicerede, at han havde besluttet at gennemføre generalforsamlingen i henhold til den dagsorden der var udsendt til samtlige medlemmer på forhånd. Dirigenten informerede desuden om, at han opfordrede forslagsstillerne bag 6C til at lade deres indvendinger indgå i diskussionen om forslag 6B.

4. Bestyrelsens beretning
Formand Per Vesterholm (PV) indledte med at henvise til de mange udfordringer, som stormfloden i oktober afstedkom – ikke mindst for sejlklubben. Vordingborg Kommune valgte af sundhedsmæssige årsager (skimmelsvamp) at lukke Dambæks Havehus, og PSK fulgte trop ved tillige at lukke det lille røde klubhus, der også er stærkt medtaget efter oversvømmelser. Begge huse har været lukket lige siden, og der har således været brugt mange kræfter på at finde alternativer til medlemmerne. Heldigvis har der været godt samarbejde med flere af havnens aktører, og der er nu lavet aftaler om lokaler med hhv. roklubben og Foreningen for Traditionelle Håndværk.

Der har ligeledes været afholdt møde blandt havnens aktører, hvor der var stærkt fremmøde fra kommunens chefer og beslutningstagere. Formålet var at sparke gang i processen om etableringen af Foreningshavnen. PSK har indvilget i at sætte sig for bordenden i denne proces.

Herefter fortsatte PV med at fortælle, at han i den seneste tid personligt har overvejet at stoppe som formand for PSK, men at han med opbakning og opfordring fra den øvrige bestyrelse havde valgt at blive. Han læste dernæst følgende beretning op:

"I 2015 startede 5 nuværende bestyrelsesmedlemmer i bestyrelsen for Præstø sejlklub. Det er Karin Hultfeldt, Jesper Olsen, Per Johansen, Lars Rasmussen og jeg selv. Når jeg kigger tilbage på de 9 år som er gået, har året 2023 været det sværeste år for os alle i bestyrelsen

D. 21/2-2023 fik jeg en mail fra Vordingborg Kommunes Jonathan Christopher Gress Wright Planlægger / Arkitekt. Han havde haft et møde med nogle jollesejere omkring Foreningshavnen. Han spurgte mig om der er flere sejlklubber for sejlere med sejl i Præstø Havn? Jeg svarede, at det ikke var tilfældet.

I forbindelse med stormfloden besluttede Vordingborg Kommune at lukke Dambæks Havehus på grund af den sundhedsrisiko der er ved at opholde sig i huset. Bestyrelsen besluttede at gøre det samme med det lille røde klubhus, og bestyrelsen hængte sedler op med denne beslutning på begge husene. Derefter gik bestyrelsen i dialog med kommunen, og fik lov til at låne toiletbygningen på jollepladsen til omklædning/bad for jollesejlerne. Kommunen rengjorde huset, og bestyrelsen fik en medarbejder til at åbne huset og tænde for varmen en lørdag - som var hans fridag. Efterfølgende blev vi kontaktet af kommunen, som fortalte at de var vidende om, at det lille røde klubhus fortsat blev brugt, og at jollesejlerne ikke ønskede at bruge bygningen, som kommunen havde brugt tid på at gøre





klar til brug. Bestyrelsen beklagede over for kommunen og indskærpede over for jollesejerne, at de skulle respektere, at det lille røde klubhus er lukket.

I starten af januar var jeg inde og besøge Tempo Både (Henrik Jørgensen), som jeg har kendt siden 1984. Jeg følte at han søgte noget fra mig, og jeg spurgte ind til hvad det måtte være? Han spurgte hvordan det var gået med at opsætte pavilloner på Præstø Havn, som han havde indvilget i at give Præstø Sejlklub et sponsorat til? Jeg sagde, at det kendte jeg intet til. Dagen efter havde jeg samme oplevelse med Kenn's Både i Rønnede, som jeg drøftede forsikringskaden på Lillieholm med. Jeg gav ham samme svar som Henrik fra Tempo Både fik.

At søge om sponsorater i Præstø Sejlklubs navn uden bestyrelsens inddragelse er i strid med § 11 i vores vedtægter.

Jeg har efterfølgende fået oplyst fra 2 forskellige personer i jolleafdelingen, at der er givet tilsagn/penge på 44-50.000 kr. Jeg har fået at vide at sponsorbrevet fra Præstø Sejlklub er dateret d. 5/12-2023

Den 29/1 blev jeg kontaktet af Vordingborg Kommune, som havde haft et møde med nogle jollesejere, som beklagede sig til kommunen over det nye klubhus og dets faciliteter. Jollesejerne gav det indtryk over for kommunen, at Præstø Sejlklubs medlemmer ikke var blevet ordenligt informeret om klubhuset og dets indretning. Kommunen ville vide, om det klubhus som de i 2024 har bevilget 800.000 til byggemodning af, havde været ordentlig informeret ud til Præstø Sejlklubs medlemmer? Jeg sagde, at der havde været en medlemsundersøgelse, og at det havde været fremlagt på flere generalforsamlinger og var vedtaget flere gange, samt at det var beskrevet i nyhedsbreve til medlemmerne. Efterfølgende sendte jeg referater fra de generalforsamlinger hvor det havde været fremvist og behandlet, samt de nyhedsbreve hvor det har været beskrevet.

I Mail fra kommunen var de blevet opfordret til at indkalde til et møde imellem jolleafdelingen og Præstø sejlklub. Efter at Kommunen havde modtaget materialet omkring involvering af medlemmerne i forbindelse med det nye klubhus, fremkom kommunen ikke med en dato for et sådant møde.

2 medlemmer af jolleafdelingen har uafhængigt af hinanden fornyligt kontaktet mig, for at orientere mig om, at de bakker op omkring bestyrelsen og ikke ønsker at være en del af balladen, som er i jolleafdelingen. De vil blot gerne sejle jolle uden at være i konflikt med nogen.

Bestyrelsen har på grund af jolleafdelingen virkelig være presset - også ud over hvad man kan forvente af frivilligt arbejde. Jeg har svært ved som formand at se bestyrelsesmedlemmer, som er så engagerede i bestyrelsesarbejdet for sejlklubben, at de bliver presset ud over deres følelsesmæssige grænse. Det er mennesker som jeg personligt holder af, og har kendt i mange år.

Jeg sagde til bestyrelsen ved årsskiftet at vi bliver nød til at holde sammen som bestyrelse for at komme videre med det arbejde, som vi i bestyrelsen har brugt så utrolig meget tid på, og vi skal huske på, at vi har opbakning fra 90 % af medlemmerne og de øvrige udvalg - efter min bedste overbevisning.

Der har desværre på de sidste 3 bestyrelsesmøder været flere bestyrelsesmedlemmer, som ikke har ønsket af fortsætte i bestyrelsen. På det sidste bestyrelsesmøde var 4 bestyrelsesmedlemmers plads i spil. Men det er dog lykket os at holde sammen på bestyrelsen på trods af det udefra kommende pres.

Arbejdet i bestyrelsen i Præstø Sejlklub er frivilligt arbejde. Et arbejde som vi i bestyrelsen bruger rigtigt meget af vores fritid på. Og det er klart, at når vi oplever, at vores arbejde, beslutninger og linje direkte bliver modarbejdet af dele af jolleafdelingen, så bliver man træt og så gider man ikke mere.

Jeg beder om, og håber på at bestyrelsen får opbakning til den linje som vi har lagt sammen med jer igennem flere generalforsamlinger."

Dernæst fulgte en debat, hvor medlemmer fra Jolleafdelingen bl.a. udtrykte forundring over bestyrelsens oplevelser. Man påpegede bl.a., man ikke har været helt tilfredse med de forhold, man er blevet budt til at udøve sine aktiviteter. Desuden mente man, at dialogen med bestyrelsen har været mangelfuld, og at man af den årsag havde følt sig nødsaget til at agere på egen hånd.

Dernæst fulgte en kort orientering fra hver af PSK's nedsatte udvalg og arbejdsgrupper:

Fondsansøgning: LBR berettede om, at vi har fået afslag fra D/S Orient men fortsat er i dialog med AP Møller fonden, som forventes at give svar i marts.

Byggeudvalg: PV berettede bl.a. om arbejdet med fjernvarme vs. varmepumpe, handicaprampe samt dispensation til at etablere gavlvinduer til kip.

Arrangementer: AB fortalte bl.a. om stander op/ned arrangementerne samt efterårsfesten. Desuden

om en nyligt indgået aftale med "SJEB" i Rønnede, hvor der kan bestilles klubtøj med logo.

Klubudvikling: KH orienterede bl.a. om etableringen af PSK's nye mentorordning for nye medlemmer.

Lokaleudvalget: Peter Nielsen kunne berette om begrænset aktivitet, da klubhusene jo er lukkede. Man er dog i gang med at pakke inventaret fra Dambæks Havehus ned.

Jolleudvalget: Masser af aktivitet men plads til endnu flere sejlere – "Bare kom an"!

Sejlerskolen: 80 års jubilæum den 14/10/23. Nyt underviser koncept etableret. Nikoline blev beskadiget i stormfloden, og bliver ikke klar til sæsonstart. Der arbejdes på alternativer. Blandt andet overvejes indkøb af en Match 28. Enkelte erfare sejlere bemærkede, at en Match 28 efter deres opfattelse er for livlig til nybegyndere.

Turudvalget: Består af Britta Olsen, Marina Wichmann og Annette Vesterholm. Man planlægger nye tiltag i 2024 sæsonen.

Ungdom: Chris fortalte, at der ventes min. 8 sejlere i den nye sæson. Der påtænkes indkøb af nyt materiel.

Tryggjollen: Peter Nielsen berettede at der pt. er 9 dedikerede medlemmer, der assisterer så ofte som nødvendigt.

Bådejerudvalget: PV berettede på vegne af Per Nielsen. PSK har lavet en aftale om at overtage havnens bundmalingsstøvsugere.

Kapsejlads: Niels fortalte om nye sæsoniltag, herunder sejlads med yachtflag samt nye mere synlige bøjler.

Som afslutning på dette forholdsvis lange pkt. 4, endte forsamlingen med at godkende beretningen med applaus!

5. Den reviderede årsrapport til godkendelse
Kasserer Jesper Olsen (JO) fremlagde regnskabet for 2023, der udviser et underskud før finansiering på Kr. 66.815,- men et overskud efter finansiering på Kr. 201.228,- (inkl. urealiserede kursgevinster). Forsamlingen godkendte regnskabet uden bemærkninger.
6. Behandling af indkomne forslag
 - A) Bestyrelsens forslag om øremærkning af tildelt arv
LBR fremlagde bestyrelsens forslag, som blev godkendt ved håndsoprækning med overvældende flertal.
 - B) Bestyrelsens forslag vedr. igangsætning af klubhusbyggeri
På vegne af bestyrelsen fremlagde PJ og KH forslaget inkl. en gennemgang af byggeriets udseende og indretning.
Med reference til sine tidligere bemærkninger, opfordrede dirigenten nu forslagsstillerne bag 6C om at fremkomme med deres eventuelle indsigelser mod 6B. Hér mente nogle medlemmer, at indretningen ikke tog højde for de fremtidige klubaktiviteter. Man fandt, at der tale om et "selskabslokale" uden tilstrækkelige omklædnings- og badeforhold, i modsætning til f.eks. indretningen af Snekkens nye klubhus i Vordingborg. Man fandt også, at placeringen af bygningen burde rykkes til Dambæks Have.
Bestyrelsen fremførte, at der allerede er planlagt omklædnings- og bade faciliteter i projektet. I øvrigt arbejder bestyrelsen aktivt på etableringen af et fælleshus i Foreningshavnen, hvor foreningerne bl.a. kan vælge at lave yderligere omklædnings- og badeforhold i fællesskab. I





Præstø Sejlklub

forhold til Snekkens klubhus gøres opmærksom på, at deres klubhus er dobbelt så stort som det PSK planlægger. Det blev i øvrigt fremført, at selvom VK ikke kan forhåndsgodkende projektet uden en konkret byggeansøgning, så har VK meddelt, at man generelt anser PSK's projekt for at være i overensstemmelse med lokalplanen. PV opsummerede med, at såfremt generalforsamlingen forkastede forslaget, ville det få vidtrækkende konsekvenser. VK ville stoppe den planlagte byggemodning, og vi vil miste byggeretten. Fondsansøgningen bliver også sat i bero. Der vil i så fald skulle udarbejdes et nyt projekt, hvilket han ikke ville bede bestyrelsen om, der allerede har brugt oceaner af kræfter på at nå hertil. Det må en ny bestyrelse i så fald tage sig af.

Der blev fra salen spurgt til, om man evt. kunne etablere overdækning af bygningens sydindgang, som i så fald kunne benyttes til omklædning i læ for vind og vejr? PV replicerede, at det i så fald vil kræve dispensation fra lokalplanen.

Der fremkom nu flere indlæg fra salen, der opfordrede til at stemme ja til forslaget. Pointerne var at vi mangler et klubhus nu, og vi har allerede ventet for længe. Verden er ikke statisk, og når først vi har bygget huset, kan vi altid lave justeringer efter behov.

Dirigenten gav nu forsamlingen en 10 min. tænkepause, inden der blev skredet til skriftlig afstemning. Afstemningen blev: 77 "JA", 16 "NEJ" og 6 blanke – 99 afgivne stemmer.

Dirigenten meddelte derfor, at forslaget var vedtaget, men understregede for en god ordens skyld, at byggeriet naturligvis ikke kan igangsættes før byggeansøgning er indsendt og efterfølgende byggetilladelse er modtaget.

C) Indkommet forslag fra Jolleudvalget ang. brugeranalyse/workshop

Dirigenten meddelte at forslaget ikke længere var brugbart til afstemning eftersom 6B netop var blevet vedtaget med overvældende majoritet. Der var enkelte indsigelser fra salen, men dirigenten fastholdt sin beslutning om ikke at stille forslaget til afstemning.

D) Indkommet forslag fra Jan Sander Jensen ang. indkøb af to J/70 eller J/80 sejlbåde

Forslagsstilleren fremførte, at han med baggrund i sine tidligere erfaringer fra sejlkubber i Øresund, mente at også PSK kunne have gavn af at indkøbe to kapsejlsbåde. Andre i salen bakkede forslaget op med henvisning til at det kunne være et nyt aktiv for klubben, som bl.a. kunne være et bindeled mellem forskellige aldersgrupper.

PV kunne efterfølgende berette, at han havde indhentet oplysninger fra bl.a. andre sejlkubber fsa. driftsudgifterne til de to både. Medmindre projektet blev særskilt finansieret i form af sponsorater og/eller brugerbetaling, ville PSK skulle hæve kontingentet med Kr. 322,-/medlem. Bestyrelsen kunne derfor ikke bakke op om forslaget.

Forslaget blev nedstemt ved håndsoprækning.

7. Planer for det kommende år

Bestyrelsen meddelte at man naturligvis planlægger meget arbejde med det nye klubhus. Ligeledes er der tanker om at etablere et materieludvalg, der f.eks. kan indkalde til arbejdsdage når klubbens materiel skal vedligeholdes. Der planlægges også arbejde med udvikling af indhold til hhv. hjemmesiden og den nye "Ombord" app fra DS. Endeligt agter kommunikationsudvalget at øge sin indsats yderligere i 2024.

8. Budget for det kommende år samt fastsættelse af kontingent til godkendelse

JO fremlagde bestyrelsens budgetforslag, som bl.a. var udarbejdet i samarbejde med alle udvalgene. Der blev bl.a. afsat midler til indkøb af ny skolebåd, samt nyt materiel til ungdomssejlerne. Der blev foreslået uændrede kontingentsatser som følger:

| | |
|--------------------------------------|---------------|
| Almindeligt medlemskab for 1 person: | Kr. 850,-/år |
| Familiemedlemskab: | Kr. 1275,-/år |
| Juniormedlemskab: | Kr. 0,-/år |
| PSK's venner: | Kr. 500,-/år |
| Æresmedlemmer: | Kr. 0,-/år |

Supplerende stemmeret til familiemedlemskab: Kr. 425,-/år

Kassereren sluttede med at vise en liste over PSK sponsorer.

Budget og kontingenter blev godkendt af forsamlingen.

9. Valg af bestyrelsesmedlemmer

På valg er:

Per Vesterholm – modtager genvalg

Jesper Olsen – modtager genvalg

Lars B Rasmussen – modtager genvalg

Der var ingen øvrige kandidater, så alle tre blev genvalgt.

10. Valg af bestyrelsessuppleanter

På valg er:

Hanne Bramsted - modtager genvalg

John Nielsen – modtager genvalg

Der var ingen øvrige kandidater, så begge blev genvalgt.

11. Valg af bilagskontrollanter og bilagskontrollantsuppleant

På valg er:

Michael Justesen – modtager genvalg

Erling Jensen – modtager genvalg

Steen Hansen – suppleant – modtager genvalg

Der var ingen øvrige kandidater, så alle tre blev genvalgt.

12. Eventuelt

- Der fulgte enkelte kommentarer i tilknytning til nogle af aftenens tidligere diskussioner.
- Sejlerskolen holder intromøde til praktisk sejlads den 20/3

Dirigenten kunne fortælle, at han nu har været bådejer og et glad medlem af PSK i 46 år, og afsluttede generalforsamlingen kl. 22:30 med et citat: "Samtale fremmer forståelsen".

Formand Per Vesterholm takkede dirigenten og takkede forsamlingen for opbakningen til bestyrelsen.

Dato: 10/3/2024



Dirigent – Flemming Kristensen



Referent – Lars B Rasmussen